



## MESTSKÁ ČASŤ KOŠICE-STARÉ MESTO

**Materiál na zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

<b>Názov materiálu</b>	Informatívna správa o plánovanej činnosti Správy mestskej zelene v mestskej časti Košice-Staré Mesto na rok 2020
<b>Predkladá</b>	Ing. Igor Petrovčík, starosta mestskej časti Košice-Staré Mesto
<b>Spracovateľ</b>	Ing. Marta Popříková, riaditeľka Správy mestskej zelene v Košiciach
<b>Dátum zasadnutia</b>	12.03.2020
<b>Číslo spisu</b>	A 220/2020/RS01/07

## **Návrh na uznesenie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

### **berie na vedomie**

informatívnu správu o plánovanej činnosti Správy mestskej zelene v mestskej časti Košice-Staré Mesto na rok 2020.

## **Dôvodová správa**

Informatívnu správu o činnosti Správy mestskej zelene v mestskej časti Košice-Staré Mesto na rok 2020 navrhujeme zaradiť do programu rokovania Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto na základe podnetov od občanov mestskej časti Košice-Staré Mesto, ako aj poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

## Správa o činnosti Správy mestskej zelene v Košiciach pre rok 2020

### na území Mestskej časti Košice – Staré Mesto

Správa mestskej zelene v Košiciach vykonáva správu a údržbu verejnej zelene v mestskej časti Košice – Staré Mesto na zmluvne zverených pozemkoch, rovnako aj na pozemkoch vo vlastníctve mesta Košice v zmysle Zriaďovacej listiny. Činnosti sú vykonávané počas celého roka, pričom ich zabezpečujú hlavne zamestnanci organizácie zo strediska nachádzajúceho sa v mestskej časti.

Úlohy	Rok 2020				Poznámky
	jar	leto	jeseň	zima	
Vyhrabávanie listia	●		●	●	Kontinuálna činnosť
Kosenie	●	●	●		Minimálne 5x, pričom Mestský park, Moyzesova minimálne 6x, Hlavná ulica, NMM, NO 10x
Orezy drevín podľa požiadaviek občanov	●	●	●		Približne 30 ks stromov – v lokalitách podľa priloženej správy plán na jar
Orezy drevín podľa plánu SMsZ	●	●	●		Približne 50 ks stromov – v lokalitách podľa priloženej správy, plán na jar
Orezy tvarovaných stromov	●			●	103 ks v lokalitách podľa priloženej správy
Výrub	●			●	9 ks stromov a 10 ks invázných drevín v lokalitách podľa priloženej správy
Údržba kríkových záhonov	●	●	●	●	Celková výmera 15 580 m <sup>2</sup> , orez krov v počte 4 000 ks
Údržba živých plotov	●	●	●	●	Výmera 7 740 m, lokality podľa priloženej správy
Výsadba stromov	●		●		60 ks v lokalitách podľa správy
Výsadba živých plotov	●		●		Celkový počet 3 800 ks
Výsadba kríkových záhonov	●		●		Na Hlavnej ulici a v Parku za divadlom
Výsadba letničiek	●	●			Celkový počet 53 350 ks

Výsadba balkónových kvetín	●	●			Celkový počet 10 000 ks
Výsadba jesennej výsadby		●	●		Približne 50 000 ks
Úprava trávnatých terénov	●	●	●		Rozsah 600 m <sup>2</sup> , 800 m <sup>2</sup> prejazdené plochy
Chemické odburinenie plôch	●	●	●		
Údržba technického stavu detských ihrísk	●	●	●	●	16 detských ihrísk
Repasovanie liatinových lavíc				●	repasovaných 96 ks lavíc
Oprava lavičiek osadených v zeleni	●	●	●	●	
Prevádzkovanie a údržba fontán	●	●	●	●	8 fontán, severný potôčik, dva rosiče
Čistota verejných priestranstiev	●	●	●	●	Vyprázdňovanie smetných košov, čistenie rígelov v dĺžke 910 metrov, deratizácia

Textová časť k tabuľke:

V súčasnosti s prihliadnutím na vegetačné obdobie Správa mestskej zelene v Košiciach vykonáva v mestskej časti Košice – Staré Mesto **vyhrabávanie lístia** v lokalitách, ktoré si to vyžadujú. Je to kontinuálna činnosť, ktorú správca vykonáva opakovane v celej mestskej časti, vždy podľa potreby. K hrabaniu lístia na celej spravovanej ploche sa správca opätovne vráti v jesennom období v roku 2020.

**Kosenie** v roku 2020 SMSZ plánuje vykonať kosbu na celej spravovanej výmere minimálne v rovnakej frekvencii ako po iné roky, teda minimálne 5 krát, pričom na vybraných lokalitách ako Mestský park, park Moyzesova, centrálna mestská zóna a hlavných komunikačných ťahoch správca bude kosiť minimálne 6 krát, na Hlavnej ulici, NMM a NO bude kosenie prebiehať približne 10 krát v závislosti od vegetácie a aktuálneho počasia. V uvedených lokalitách každoročne správca realizuje prerezávanie trávniku, ako aj pravidelné hnojenie a selektívny postrek proti dvojkľúčolistým burinám v trávniku. Pri kosení trávnatých plôch sa bude kombinovať kosenie so zberom trávy a kosenie s mulčovaním. Z dôvodu zvýšenia funkčnosti trávnatého porastu a eliminovania nadmerného presychania plôch, správca uprednostňuje zachovávanie výšky trávnatého porastu v období medzi jednotlivými kosbami na úrovni približne 10 cm. Vzhľadom na negatívny postoj vedenia mestskej časti – Staré Mesto, SMSZ nepristúpi, ako v jedinej zo spravovaných mestských častí, k realizácii prirodzených lúčnych porastov.

V oblasti **starostlivosti o stromy** správa zelene zamýšľa od začiatku vegetačného obdobia pokračovať v orezoch drevín. Tieto orezy budeme uskutočňovať na základe záverov obhliadok technikov zelene a požiadaviek občanov. Ide o orezy približne 30 kusov stromov,

počas jari 2020 a to v lokalitách ulíc Floriánska 13, Masarykova 19, L. Novomesého 1, Vojenská 7-9, Slovenskej Jednoty 6-10, Jarná 21-23, Jarná 18, Tatranská 5. Orezy bude správca uskutočňovať aj v rámci pravidelného plánu, ide o približne 50 kusov stromov najmä v lokalitách Mestský park, Hvozdkov park, Masarykova, Kmeťova. V jesennom období bude SMSZ opätovne vykonávať pravidelný orez tvarovaných stromov v počte 103 kusov – stromoradia na uliciach Jarná, Pajorová, Svätoplukova, Jiskrova, Kmeťova a Thurzova.

V čase vegetačného kľudu roku 2020 správca plánuje, na základe rozhodnutí správneho orgánu, zrealizovať **výrub** 9 kusov stromov, pričom súhlasy na tieto výrubu sú v rozhodovacom procese v lokalitách ulíc Komenského – Šport, Jiskrova, ČSLA, Pajorová, Zimná, Mestský park, Jarná 23 a 10 kusov invázných drevín v lokalitách ulíc Branisková, Park Angelinum, Jesenná, Jarná, Zimná. Uvedený rozsah sa na základe pravidelných kontrol pracovníkmi SMSZ, nových požiadaviek občanov, ako aj havarijných situácií bude meniť.

V priebehu roka 2020 bude realizovaná aj **údržba kríkových záhonov** v celkovej výmere 15 580 m<sup>2</sup> spočívajúca vo vyplievaní záhonov a spočívajúca v oreze krov v rozsahu cca 4 000 kusov. Správca plánuje v tomto roku údržbu živých plotov v dĺžke 7 740 m a to na uliciach Komenského, ČSLA, Hviezdoslavova, Moyzesova, Kuzmányho, Štúrova, Mestský park, Staničné nám., Masarykova, Gorkého, ako aj živých plotov nachádzajúcich sa v sídliskovej zeleni, pri ktorých SMSZ vykonáva orez 2 krát v priebehu sezóny a na exponovaných plochách 3 krát za rok.

V rámci plánu SMSZ počíta s **výsadbou** 60 kusov **stromov** a to, v rámci náhradnej výsadby ide o 23 kusov stromov v lokalitách – Mestský park, Jiskrova, Račkov park, Zbrojničná ul. Mimo náhradnej výsadby má správca v pláne zrealizovať výsadbu 37 kusov stromov ako dosadbu stromoradií v parku Moyzesova a na Jarnej ul.

Správa zelene vykoná v tejto mestskej časti tiež **výsadbu (dosadbu) živých plotov** v celkovom počte 3 800 kusov krov, a to v lokalitách ulíc Štúrova, Kuzmányho, ČSLA, park Moyzesova, Komenského, Hviezdoslavova a ul. Protifašistických bojovníkov. V roku 2020 správca obnoví aj výsadbu časti kríkových záhonov na Hlavnej ul. v Parku za divadlom a zrealizuje výsadbu nového živého plota na ul. ČSLA č. 10. V súčasnosti správca spracováva projekty sadových úprav na Štúrovu ulicu a Staničné námestie.

V rámci skrášľovania mesta **kvetinovými výsadbami** pripadá najväčší podiel tejto výsadby práve na MČ Košice – Staré Mesto. V záhonoch plánuje SMSZ vysadiť 53 350 kusov letničiek a do nádob (závesné kvetinové koše, pyramídy) približne 10 000 kusov balkónových kvetín. V priebehu sezóny bude vypracovaný aj plán jesennej výsadby, v ktorom bude obsiahnutá výsadba cibulovín a dvojročiek v približne rovnakom rozsahu, ako je letničková výsadba.

V roku 2020 správca plánuje **vykonať úpravy trávnatých terénov** v rozsahu vyše 600 m<sup>2</sup>, najmä na Svätoplukovej ulici, ale aj na iných lokalitách, za účelom zlepšenia estetického vzhľadu a zlepšenia podmienok pre kosenie trávnikov. Nad rámec tejto výmery budú upravované aj plochy prejazdené dopravnými prostriedkami vo výmere cca 800 m<sup>2</sup>. V lokalitách, v ktorých je to potrebné, SMSZ vykoná chemické odburinenie plôch za dodržania platnej legislatívy.

Správca v priebehu roka 2020 vykoná **údržbu technického stavu detských ihrísk**, ktoré sú v jeho správe. Týka sa to 16 detských ihrísk, na ktorých okrem iného SMSZ zabezpečuje aj premývanie a prekopávanie piesku a samozrejme opravy herných prvkov a dopadových zón v prípade ich poškodenia.

Správa mestskej zelene v Košiciach spracovala projektovú dokumentáciu na rekonštrukciu detského ihriska Karpatská 2, ale napriek snahe o získanie dotácie na realizáciu projektu, správca nebol úspešný. Momentálnou snahou SMSZ je hľadať iné vhodné zdroje financovania predmetného projektu.

V priebehu zimy boli **repasované** a natreté parkové **liatinové lavice** v počte 96 kusov, ktoré sú počas roka umiestnené na Hlavnej ulici a Drevnom trhu. Podľa aktuálnej potreby v priebehu roka správca pristúpi aj k oprave lavičiek osadených vo verejnej zelene.

Správa mestskej zelene v Košiciach má vo svojej základnej činnosti aj **prevádzkovanie a údržbu fontán**, pričom v MČ Košice – Staré Mesto je ich osem, ktoré SMSZ každoročne plne prevádzkuje. Týka sa to troch fontán na Hlavnej ulici, a fontán na Drevnom trhu, Dominikánskom námestí a na uliciach Alžbetinej, Moyzesovej a v Mestskom parku. Správa a údržba sa týka aj severného potôčika a dvoch rosičov na Hlavnej ulici. Správa mestskej zelene v Košiciach bude aj v roku 2020 **prevádzkovať a udržiavať Mlynský náhon.**

V rámci bežnej údržby Správa mestskej zelene v Košiciach vykonáva, počas celého roka, **čistotu verejných priestranstiev**, ktorá spočíva vo vyprázdňovaní smetných košov, čistení rigolov, v dĺžke približne 910 metrov. Len pre informáciu správca uvádza, že napríklad v roku 2018 bolo na čistote odpracovaných spolu 12 470 hodín v hodnote 104 490 € a v roku 2019 - 9 423 hodín v hodnote 78 965 €, napriek tomu, že správca je prioritne zriadený kvôli starostlivosti o verejnú zeleň a nie kvôli suplovaniu zberu odpadu na území mestskej časti. Tieto hodiny prác mohol správca využiť na odborné záhradnícke práce.

Vypracoval: Ing. Jana Kolibabová a Pavol Vasiľ – technici mestskej časti